

НА ВСТРЕЧУ XXIII с'езду КПСС

НАША партия деятельно готовится к своему очередному XXIII съезду. В решениях мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК изложена продуманная, научно обоснованная программа практических действий в осуществлении больших и сложных задач коммунистического строительства. Утверждены ленинские нормы партийной работы. Последовательно совершенствуется руководство экономической, политической и общественной жизнью в стране.

Партия идет на встречу съезду монолитно сплошненной, неизменно связанный с народом. Все советские люди горячо одобрили и с богатырским размахом превращают в жизнь наименее ленинских Центрального Комитета меры по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усиливанию экономического стимулирования промышленного производства, о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Теперь уже ясно, что величественная программа семилетки будет завершена раньше срока. Общий объем промышленного производства увеличится примерно на 84 процента вместо 80 процентов по плану. Высокими темпами развиваются машиностроение, химия, энергетика, черная и цветная металлургия, индустрия предметов народного потребления. Построено и введено в действие 5,5 тысячи крупных предприятий. Основные производственные фонды в промышленности увеличиваются почти в два раза. Проведен целый комплекс мероприятий по увеличению заработной платы рабочих и служащих, пенсионному обеспечению колхозников, в широких масштабах ведется жилищное и культурно-бытовое строительство. Это наглядные и убедительные доказательства того, что интересы народа, повышение его благосостояния для нашей партии превыше всего.

Все это хорошо понимают советские люди. Одобряя ленинский курс партии, миллионы тружеников города и села с огромным воодушевлением развертывают соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

Встал на предсъездовую вахту трудовой Кузбасс. Сегодня мы публикуют сообщение об итогах выполнения плана промышленности нашей области за девять месяцев. Как не погордиться тому, что государственное задание завершено на восемь дней раньше срока, что на сверхплановом счету горняков два миллиона тонн угля, химики выработали дополнительные тысячи тонн минеральных удобрений, перевыполнили план металлургии, работники пищевой и многих других отраслей промышленности. Прирост производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 9 процентов. Хороший темп!

Добрые вести поступают из села. Колхозы и совхозы в октябре заканчивают годовой план по заготовкам всех видов животноводческой продукции.

Достижимые результаты говорят о поистине неисчерпаемых резервах социалистической системы хозяйствования. А теперь у нас появляются огромные дополнительные возможности, чтобы привести их в действие. Решения сентябрьского и мартовского Пленумов открыли широкий простор народной инициативе, повышающей материальную заинтересованность каждого работника в конечных результатах труда.

На чем необходимо сосредоточить главное внимание в работе? Надо всерьез улучшать использование основных фондов, ускорять ввод новых предприятий и быстро осваивать их проектную мощность. Именно увеличение фондоотдачи позволяет государству более целесообразно распределить национальный доход и выделять больше средств на повышение благосостояния народа. В самом деле, если еще 18 шахт и 4 карьеры в нашей области только выйдут на свою проектную мощность, страна получит без дополнительных затрат на капитальное строительство 3,5 млн. тонн угля. На миллионы рублей за счет лучшего использования действующих производств могут увеличить выпуск продукции химии. Большие резервы есть у металлургов и машиностроителей.

Первостепенной задачей для всех отраслей промышленности сейчас является снижение себестоимости продукции и улучшение ее качества. Решается она, к сожалению, еще очень медленно. Так, на Кузнецком металлургическом комбинате потери от брака составили за девять месяцев миллиард рублей. Каждое предприятие обязано выполнять план только добродушной продукции, использование которой на следующих стадиях производства даст высокий экономический эффект.

В основе всех хозяйственных успехов лежит самоверженческий высокопроизводительный труд. Человек труда в нашей стране окружен заботой и вниманием. Указом Президиума Верховного Совета СССР большая группа строителей и работников химической промышленности нашей области награждены орденами и медалями. Орденом Ленина награждены прославленные воины лучших brigad Николай Федорович Емельянов, Амур Владимира Петров, Павел Кириллович Рыков, главный инженер первого Кемеровского монтажного управления Мирон Борисович Риммер.

Нам надо использовать все возможности для дальнейшего увеличения производительности труда. Это значит решительно брать на вооружение новейшие достижения науки и техники, совершенствовать технологию, улучшать организацию производства. Решающее значение имеет правильное применение экономических стимулов, материальное и моральное поощрение работников.

Подготовка к XXIII съезду выдвигает особенно ответственный задачи перед партийными организациями. Их первейшая обязанность состоит в том, чтобы возглавить соревнование трудающихся, направить их усилия на выполнение решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС. Очень важно своевременно заметить и поддержать все ценное, прогрессивное, что рождается в ходе предсъездового соревнования. С замечательной инициативой выступил ряд коллективов Прокопьевска, которые завели лицевые счета трудающих подарков съезду. Примечательная такая деталь: обязательства ими приняты предельно конкретные, итоги выполнения их подводятся ежедневно. Почти прокопчан заслуживает самого широкого распространения.

Заканчиваются отчетно-выборные партийные собрания в колхозах и совхозах, на крупнейших промышленных предприятиях. Скоро начнутся отчетно-выборные партийные конференции в городах и районах. Подготовка к ним должна проходить под знаком повышения активности каждого коммуниста, улучшения руководства хозяйственной деятельностью, укрепления принципов внутрипартийной демократии.

«ХХIII съезд КПСС — достойную встречу!». Этот боевой лозунг вдохновляет советских людей на новые трудовые подвиги во имя торжества коммунизма.

ВЧЕРА В КЕМЕРОВЕ

В РУМЫНИЮ,
БОЛГАРИЮ,
ЯПОНИЮ...

Вчера ушла в далекий путь — на экспорт — очередная партия продукции завода «Кузбассэлектромотор». Пускающая аппаратура для нефтеперерабатывающих предприятий отправлена в Болгарию, взрывобезопасная аппаратура для угольных шахт — в Демократическую Республику Вьетнам, в Румынию. Польшу.

По замыслу Японии кемеровские электромашиностроители отгрузили вчера семь взрывобезопасных двигателей.

ВЪЕЗДНАЯ
ДЕПУТАТСКАЯ

Выездное заседание постоянной комиссии — такая форма депутатской работы завоевала популярность в Кемеровском городском Совете. Выездные заседания на шахтах и заводах часто

устраивают, например, комиссия здравоохранения, возглавляемая врачом Г. И. Завадской.

Вчера депутаты — члены комиссии по транспорту в связи с проверкой выездное заседание на Кемеровской городской автоматической телефонной станции. На повестке дня — состояние телефонизации областного центра.

Как подготовлен жилой фонд к зиме? Руководителей шахты «Луганская» по этому вопросу на заседании постоянной комиссии по жилью депутаты уже слушали. Дали рекомендации. Проверяющая комиссия по жилью в полном составе выезжает в поселок шахты, где вместе с активом проверят, как выполняются советы и предложения.

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ
СОВЕТСКОГО
ГОСУДАРСТВА

Во Дворце культуры строителей прошел вторник кино, посвя-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 248 [11612].
Год издания 44-й.

Среда, 20 октября 1965 года.

Цена 2 коп.

НА ШАХТЕ ГЕРОЯ

новых выработок. Они сейчас превышают уже 91 метр.

А теперь у коллектива еще одна радость: шахта завершила десятимесячный план добчики и начала выдавать топливо в счет ноября. На ее сверхплановом счету более 45 тыс. тонн.

В счет ноября добыча получила уголь коллектива 20 шахт бассейна.

С. ЗЕНКОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ И ОСВОЕНИИ НОВЫХ ПРОИЗВОДСТВ ПО ВЫПУСКУ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ, СЫРЬЯ ДЛЯ НИХ И ДРУГИХ ВАЖНЫХ ПРОДУКТОВ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР, ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАГРАДИЛ:

По Кемеровской
области

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Емельянова Николая Федоровича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 1 треста «Кемеровохимстрой».

2. Петрова Амура Владимира — бригадира монтажников первого Кемеровского монтажного управления треста «Запсибэлектромонтаж».

3. Рыжкова Павла Кирилловича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 3 треста «Кемеровохимстрой».

4. Рыжкова Василия Ивановича — начальника Кемеровского монтажного управления треста «Сибметаллургмонтаж».

5. Брейнека Василия Ивановича — бригадира комплексной бригады строительного управления треста «Запсибсантехмонтаж».

6. Рыжкова Павла Кирилловича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 2 треста «Кемеровохимстрой».

7. Бурдина Ивана Андреевича — бригадира аппарата завода «Карболит».

8. Железного Бориса Шоэльевича — главного инженера Кузбасского производственно-распределительного управления Министерства монтажных специальных строительных работ СССР.

9. Кривенка Михаила Степановича — бригадира слесарей-монтажников первого Кемеровского монтажного управления треста «Кемеровохимстрой».

10. Гайдукова Александра Константиновича — начальника Кемеровского филиала Государственного научно-исследовательского института азотной промышленности и продуцент органического синтеза.

11. Трапанова Александра Степановича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 1 треста «Кемеровохимстрой».

12. Сапунова Александра Ивановича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 2 треста «Кемеровохимстрой».

13. Терехина Бориса Николаевича — начальника отдела Кемеровского филиала Государственного научно-исследовательского института азотной промышленности и продуцент органического синтеза.

14. Третьякова Николая Александровича — начальника Кемеровского специализированного управления треста «Сибспецмонтаж».

15. Федоренко Валентину Григорьевну — бригадира рабочих завода «Карболит».

16. Чернину Евдокию Никаноровну — старшую аппарачицу Ново-Кемеровского химического комбината.

17. Жукова Николая Филипповича — юфера Предаводственной автобазы треста «Кемеровохимстрой».

18. Молокову Екатерину Кирилловну — старшую аппарачицу Ново-Кемеровского химического комбината.

19. Полинскую Валентину Трофимовну — электросварщицу Кемеровского завода механических заготовок треста «Сибметаллургмонтаж».

20. Ромашеву Елизавету Владимировну — бригадира комплексного участка первого Кемеровского монтажного управления треста «Кемеровохимстрой».

21. Сапунова Александра Ивановича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 2 треста «Кемеровохимстрой».

22. Чертюхину Евдокию Никаноровну — старшую аппарачицу Кемеровского филиала Государственного научно-исследовательского института азотной промышленности и продуцент органического синтеза.

23. Чуприкова Евгения Сергеевича — плотника-бетонщика строительного управления № 1 треста «Кемеровохимстрой».

24. Шмакова Анатолия Андреевича — директора кемеровского завода «Карболит».

25. Трихина Петра Ефимовича — секретаря Заводского райкома КПСС города Кемерово.

26. Фурсову Тамару Дмитриевну — штукатурку-маляр строительного управления № 3 треста «Кемеровохимстрой».

27. Терехина Бориса Николаевича — начальника отдела Кемеровского филиала Государственного научно-исследовательского института азотной промышленности и продуцент органического синтеза.

28. Чуприкова Евгения Сергеевича — плотника-бетонщика строительного управления № 1 треста «Кемеровохимстрой».

29. Чуприкова Евгения Сергеевича — плотника-бетонщика строительного управления № 4 треста «Кемеровохимстрой».

30. Клименко Николая Павловича — старшего производителя треста «Кемеровохимстрой».

31. Тимченко Михаила Ивановича — бригадира слесарей-монтажников первого Кемеровского монтажного управления треста «Кемеровохимстрой».

32. Смирнову Михаила Ивановича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 2 треста «Кемеровохимстрой».

33. Смирнову Михаила Ивановича — машиниста экскаватора управления механизации № 1 треста «Строймеханизация» № 2.

34. Середу Григория Максимовича — мастера строительного управления № 1 треста «Кемеровохимстрой».

35. Федоренко Валентину Григорьевну — бригадира рабочих завода «Карболит».

36. Чернину Евдокию Никаноровну — фуртерщицу Кемеровского монтажного управления треста «Бостокхимзинтак».

37. Касьянину Петра Кирилловича — начальника строительного управления № 4 треста «Кемеровохимстрой».

38. Абрамова Виталия Павловича — плотника-бетонщика строительного управления № 4 треста «Кемеровохимстрой».

39. Чуприкова Евгения Сергеевича — машиниста экскаватора управления механизации № 1 треста «Строймеханизация» № 2.

40. Черненко Ивана Егоровича — слесаря-сантехника Кемеровского монтажного управления треста «Запсибсантехмонтаж».

41. Шубенин Семен Михайловича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 4 треста «Кемеровохимстрой».

42. Сотникову Галину Александровну — маляр строительного управления № 2 треста «Кемеровохимстрой».

43. Сумачеву Ульяну Павловну — аппарачицу Кемеровского азоттукугового завода.

44. Туневу Киру Константиновну — производителя работ Кемеровского домостроительного комбината.

45. Черкасова Михаила Андреевича — машиниста экскаватора управления механизации № 1 треста «Строймеханизация» № 2.

46. Чер

ПАРТИИ РЯДОВЫЕ

НА, ПОДАВИСЬ! Сброшенный с плеча прямо под ноги председателю однокорпусный плуг блеснул на солнце отполированной сталью лемеха и ткнулся в землю.

Молчит председатель, до хруста скак сплетенные из спиц пальмы. Обидно ему. Не за себя, за них вот — злы, недовольных.

Волокут крестьяне на хозяйственный двор колхоза погоды, некоторые везут телеги, сбруи, сконькосят, конные грабли... Одни возвращают инвентарь молчком, пряча глаза, другие ведут себя вызывающе, словно кровью у них забирают.

Год спустя Лаврентий Евдокимович Наумов, смеясь, как бы в щеку, рассказывает, как он у себя в колхозе вторую коллектизацию проводили — собирали растасканное имущество. А тогда, весной шестьдесят третьего года, ему было не до шуток.

Как-то войдя в управление, разместившееся в тесной почерневшей от времени избе, нашел он на столе короткую, корытимучническим перочином написанную записку с предельно ясным содержанием: «убирайся-ка, дескать, отсюда пока цел».

Вечером, за поздним ужином, показал записку жене, Марии Николаевне. Меняется, и не стоило этого делать, так как уже повесился у них с первого дня совместной жизни — ни хорошего, ни плохого друг от друга не скрыть.

— А может, уехать отсюда лучше? — неуверенно сказала Мария Николаевна.

— Это еще почему?

— Мало ли.. Всякое может случиться!

— Э-эх! Стареть начинаешь, хозяйка, стареть... Вспомнила, сколько нам с тобой таких бу-мажонок подкидывали? Если бы из-за них с каждого нового места ссыпалась, то мы бы сейчас где-нибудь на Северном полюсе жили! Там медведи за тюленей — они писать не умеют.

Что верно, то верно. Угрюта немало было. И тогда, когда еще в трактористах ходил, нормы перевыполнял и тем самым подрывал «подводки». И когда директором Ленинской МТС в Беловском районе стал и не давал воли тем, кто за чужой счет прожить хотел, и уже позже, в пятьдесят пятом, когда в отставании колхоз «Заветы Ленина» Кемеровского района перешел.

Тогда особенно трудно пришло. Дисциплины никакой, в колхоз еще меньше. Минимум положенных по установе-

тий в бригаде или в управлении. И чего только в те минуты в голову не приходило... И обида брала — неужели не видят, что ни для себя быться, не свою выгоду ищут? Почему они, на земле этой родившиеся, ее дарами пользующиеся, не могут его стремлений понять, поперец вставят?

Нет, ошиблась она тогда. Люди все видели. Хоть и сложно устроен человек, хоть и живет подчас впритык-

забот управляющему отделением раз в десять поменьше, чем председателю колхоза. Дети подросли, внуками порадовали...

— Ну, хозяйка, — сказал ей как-то спутник, — мы свое, можем сказать, сделали. Теперь до пенсии дотянут — и тогда хоть счастливы рыболовные покупки. Станем лежать-полеживать, старое вспоминать...

Говорят так, а видно было, что тоскует без большого дела.

И когда предложили Наумову

особенно резануло по сердцу. Колхозники молчали, как что-то несущественное, слушали отчет последнего, попросившего перед тем освободить его от должности председателя. Столы же равнодушно встретили предложение начальника районного управления сельского хозяйства избрать председателем Наумова. Одиночко прозвучал решительный, отрывистый голос:

— Нам и при нынешнем председателе хорошо. Не нужны нам... И вот молчат люди.. А почему, собственно, должны они разговаривать. Кто он для них? Очередной председатель.

Голосуют. «За» большинство.

Это было в начале марта шестидесят третьего года. А ровно через два с половиной года...

РАБЫСКАТЬ ДНЕМ председатель колхоза дело не из легких. Мне, однако, на этот раз повезло. Во-первых, с ночи зарядил нудный осенний дождь и донельзя расквасил все дороги, а во-вторых, председательский «газик» стоял в ремонтне, и Лаврентий Евдокимович, как он сказал позже, остался «без ног». А без ног известно, далеко не уйдешь. Встретились мы среди бела дня в новой мастерской.

Не к чести ремонтников местного отделения «Сельхозтехники» тут нужно заметить, что потерпели они доверие колхозных механизаторов. Деньги за ремонт техники берут солидные, а ремонтируют плохо. Примеры? Да вот, самый свежий, пожалуйста. Отдали им в капительный ремонт мотор с «газиком», заплатили полторы сотни рублей, а теперь вынуждены сами всю их «работу» заново переделывать. Такое же и с тракторными двигателями случалось. И потому на правление колхоза решили построить свою мастерскую и ремонтировать технику своими силами, благо, мастеров-умельцев сейчас в колхозе достаточно.

И вот мастерская есть. Высокая, светлая, просторная, с центральным отоплением, с подсобными помещениями, кухней, токарным и слесарным отделениями. И построена она без привлечения государственного кредита.

«Зачем государству в карман залезать, — рассуждает Лаврентий Евдокимович, воспользовавшись непогодой, занялся подсчетами. Молниеносно, как завязанный бухгалтер, бросает он туда-сюда костишки, видавших виды счетов, записывает в потрепанную записную книжку какие-то цифры и, наконец, отодвигает счеты на край стола, говорит мне:

— Дней через пять годовой план по молоку выполним.

Это в сентябре-то.

Потом, помолчав, добавляет:

— Обижаются на меня дядки: перестал на фермы заглядывать. А что мне там теперь

такой Евдокимович, — если свои деньги есть? И так спасибо ему, что прежние долги за старую технику скостило».

И только в этом году колхоз на свои денежки, кроме мастерской, построил зернотранспортную сушильную установку, два гаража, медпункт, двухэтажное здание правления колхоза...

Помолодело, обновилось Васьково. Даже серый ненастный день не в силах затуманить эту вдруг открывшуюся праздничность. То тут, то там весело поглядывают занавесками окон новые двери. Пять, десать, восемнадцать. Дома эти построены для семей, вступивших в колхоз. Желающих приехать сюда много, а вот с жильем пока туговато. Но успевают строить. А давно ли люди только уезжали отсюда?

Над крыльями подились телевизионные антенны. И вроде бы не акти какое событие — телевизор в селе, но опять-таки нужно знать недавнее Васьково, чтобы отметить это обстоятельство. Ведь еще два года назад село не было электрифицировано, сколько по вечерам с керосиновыми лампами. Где уж тут было думать о телевизорах!..

Лаврентий Евдокимович, воспользовавшись непогодой, занялся подсчетами. Молниеносно, как завязанный бухгалтер, бросает он туда-сюда костишки, видавших виды счетов, записывает в потрепанную записную книжку какие-то цифры и, наконец, отодвигает счеты на край стола, говорит мне:

— Дней через пять годовой план по молоку выполним. Это в сентябре-то.

Потом, помолчав, добавляет:

— Обижаются на меня дядки: перестал на фермы заглядывать. А что мне там теперь

в КОМИТЕТЕ ПГК КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА

ОЗДОРОВЛЕНИЕ СКОТА — ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО ХОЗЯЙСТВА

Большие и конкретные мероприятия по оздоровлению скота, в частности ликвидации очагов бруцеллеза, намечены в нашей области. Однако не везде они с должной настойчивостью претворяются в жизнь. На днях комитет партии-государственного контроля обкома КПСС и облисполкома рассмотрел на своем заседании положение дел в хозяйствах Тисульского, Промышленского и Юргинского районов.

Как показала предварительная проверка, некоторые союзхозы и колхозы этих районов неудовлетворительно выполняют план оздоровления неблагополучных по бруцеллезу пунктов.

В совхозе «Тисульский» (гл. ветврач т. Арсентьев) на ферме Малый Берникуль несвоевременно проведен санитарный ремонт животноводческих помещений. Исследование частного крупного рогатого скота проводится с опозданием. При перегоне крупного рогатого скота грубо нарушается ветеринарный устав СССР.

Ссыпается оздоровление двух пунктов в совхозе «Барандацкий» и колхозе «Революция». В Промышленском районе было 17 неблагополучных по бруцеллезу пунктов. В течение этого года добавилось еще пять. Руководители и специалисты производственного управления, а также колхозов медлит с выполнением оздоровительных мероприятий. Особенно плохо проводится эта работа в колхозе «Гигант» (председатель т. Ведренников).

Серьезный препятствием к успешному проведению плана ликвидации бруцеллеза является нарушение санитарного режима на ряде молочных заводов областного управления молочной промышленности (нач. управления т. Свищевский). Ново-Романовский молзавод принимает для переработки молоко с ферм-изоляторов Хорошеборского и неблагополучных ферм Ново-Романовского союзхозов. Это молоко в обязательном порядке должно проходить пастеризацию. Однако руководители завода, допустив вспышку бруцеллеза, в течение лета в Хорошеборской ферме отправляли сырой обрат. Такой же обрат поступал на некоторые фермы Ново-Романовского союзхоза. В результате грубого нарушения санитарного режима стадо свиней Ново-Романовского союзхоза стало неблагополучным по бруцеллезу. Санитарное состояние завода крайне неудовлетворительное, сточные воды обезвреживаются нерегулярно.

Комитет паргосконтроля обкома КПСС и облисполкома за срыв своевременного выполнения мероприятий по оздоровлению неблагополучных пунктов по бруцеллезу и запущенное санитарное состояние животноводческих ферм гг. Арсентьева, Ведренникова и Устюжанина строго наказал.

Руководители и специалисты Промышленновского, Тисульского и Юргинского производственных управлений обязаны немедленно устранить отмеченные недостатки. Областному объединению «Сельхозтехники» (т. Никифоров) и директору Хорошеборского совхоза т. Скобелеву предложено в кратчайший срок закончить строительство и обустроить молочно-пастеризационного пункта в союзе.

Перевыполнили девятимесячный план тысячи тонн чугуна, стали, кокса металлургического, алюминия, цинка. Перевыполнены задания работниками пищевой промышленности, по большинству видов товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Прирост продукции промышленности по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 9 против начавшихся 6,4 проц. Все отрасли промышленности, за исключением стекольной, справились с установленным заданием. В процентах выполнение за 9 мес. и к январю-сентябрю прошлого года по отраслям промышленности выглядят так:

За 9 мес. 1965 г.	К 9 мес. 1964 г.
Черная металлургия	101
Цветная металлургия	102
Угольная промышленность	103
Производство электро- и теплопроизводства	102
Машиностроение и металлообработка	102
Химическая промышленность в т. ч. химико-фармацевтическая	103
Лесная и деревообрабатывающая промышленность	104
Промышленность стройматериалов в том числе цементная	100,1
Стекольная промышленность	105
Легкая промышленность	94
Пищевая промышленность в том числе мясная	104
Молочная хлебопече	113
Прочие отрасли промышленности	105

Перевыполнили планы выпуска продукции в натуральном выражении за 9 месяцев и изменение объема производства по сравнению с январем-сентябрем 1964 года характеризуются следующими данными (в процентах):

	За 9 мес. 1965 г.	За 9 мес. 1964 г.
Угли для коксования	103	105
Железная руда	104	102
Чугун	102	105
Сталь	101	120
Прокат	99,9	98
Кокс 6-проц. влажности	100,3	106
Электроэнергия	100,4	111
Теплоэнергия	104	112
Минеральные удобрения	100,7	94
Синтетические смолы и пластмассы	98	115
Фенольно-формальдегидные смолы	112	119
Изообоменные смолы	91	103
Пресс-порошки	105	131
Капролактам	104	103
Серная кислота	107	64
Красители	103	106
Сульфамидные препараты	99	102
Салициловые препараты	83	91
Химическое оборудование	102	76
Электродвигатели до 100 квт	94	105
Электродвигатели взрывозащищенные	99	104
Машины постоянного тока	99	104
Подшипники качения	99,6	108
Цемент	107	107
Шифер	100,2	96
Стекло оконное	81	115
Кирпич строительный	99,8	98
Сборный железобетон	96	107
Мясо и говядина	139	186
Цельномолочная продукция	100,4	103
Макаронные изделия	93	86
Хлеб и хлебобулочные изделия	104	91
Кондитерские изделия	98	99
Консервная обувь	100,5	98
Швейные изделия	106	105
Мебель	105	109

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло производство товаров народного потребления: мясо — на 14 тысяч, колбасных изделий — на 2,2 тысячи, цельномолочной продукции — на 4 тысячи тонн, пива — на 184 тысячи декалитров, мебели — на 854 тысячи рублей, холодильников — на 2 тысячи, пылесосов — на 14 тысячи, пианино — на 121 штуку.

Промышленностью всех городов области выполнен девятимесячный план по валовой продукции. В процентах показатели выглядят так:

по важнейшим видам изделий. Сред

делать? Знаю, и без меня порядок. Я тоже знаю об этом. И знаю, как нелегко было этот порядок навести.

У каждого руководителя есть какой-то свой метод работы, подхода к людям. Не с «коллективизацией», о которой шла речь в начале очерка, начал свою деятельность в колхозе «Ленинский путь» Лаврентий Евдокимович. Это было позже. Начал он... председателя. Собрал коммунистов, членов правления и предложил провести праздник животноводов, хотя они, нужно прямо сказать, это праздника еще не заслужили.

— Рановато праздновать, — услышал в ответ, — вступать деньги истратим. Вот пойдут на ферме дела, тогда и можно будет отмечать.

Но Наумову удалось убедить актив. Сам крестьянин, он знал душу крестьянина, знал, что на добро тот ответит добром. И к тому же людей нужно было как бы встремлять, оживить, попытаться вылечить застарелую и опасную «болезнь» — равнодушие. А потом, где и поговорить, как не за общим столом — открыто, честно, без президиума и регламента.

И вот этот «незаслуженный» праздник дал первый толчок. Он, как и предполагал председатель, всколыхнул то хорошее, что было упрятано у каждого где-то в глубине души, заставил оглянуться на прошлое и подумать о будущем.

И обиды тут были животноводами высказаны, и претензии. Есем досталось — и ему, и зоотехнику, и секретарю парткома. Но теперь легче было исправлять положение, потому что он видел, что люди и сами хотят этого, им только помочь нужно.

А потом не было дня, чтобы председатель, оставив другие свои заботы, не заглянул на ферму, не поговорил, не помог советом и делом. Иначе нельзя: животноводство — основная отрасль колхоза, только она на первых порах могло дать деньги, выручить хозяйство из беды.

Раздобыл концентратов, перевели свиней и бычков на интенсивный откорм. Создали специальную бригаду для заготовки кормов, разработали систему дополнительной оплаты. И постепенно начали подниматься на дроны привесы. Вырос и заработка животноводов. Уже через год колхоз по производству молока и мяса вышел на первое место в районе, а сейчас претендует на одно из первых мест в области.

«Однажды на очередном заседании правления представитель колхозных механизаторов, которых раньше было настоющим бичом колхоза. Пили по дарам, пили в бригадах, пили прямо в правлении. А сейчас — вложил в эти умения, от их работы зависят благополучие колхоза, а отсюда и собственное благополучие.

Люди хотят жить хорошо, — говорит мне Лаврентий Евдокимович. — Они только не всегда знают, как сделать, чтобы лучше жилось, побольше зарабатывать. И тут уже наша правильность помогла им разобраться, что к чему. А разберутся когда, они горы свернут, наши люди. Поглядите, как вспоминает Иванченко, добрая нация, работает — забыла биться! И восемидесяти лет ей еще нет, а она уже многих перекрёгола. Илья Агафьев Степанов Ремеслову взял, или Нину Семёновну Демчук — мы ее депутатом района избрали. У них же золотые руки! А механизатор Прокоп Лаврентьевич Головачев или годящийся ему в сыновья Владимир Пиньин — они люблю работу, за что ни возьмутся, сделают.

Когда Наумов говорит о передовиках или, скажем, о летчиках сельскохозяйственной авиа-

возут да по старой привычке и вспоминает Наумова выговором для остротки? Делом, дескать, заниматься нужно, а не песни гулять.

А почему и не погулять, не попеть песни именно «всем миром», да еще тогда, когда дело сделано и сделано хорошо? Поэтому вместо угрызаний домашних пьяников с шумящими «камышами» и дрогающей «лучинушкой» не сотворить общий, веселый праздник? Непривычно? Не в традиции? Ну так значит, при выкате нужно заводить и укреплять традиции, идущие из народной привесы. Вырос и заработка животноводов. Уже

когда я погулял, или, может, кое-кто побаивается, как бы таким

праздником в обычной всеобщую пьяницу не вылился? Но это уже только от организаторов зависит.

— Животноводам веселые устроили, а мы что — хуже?

— Так ведь вы тоже с ними гуляли.

Три—четыре года назад за такую «меру наказания» еще и спасибо сказали бы, а теперь эта мера самая, пожалуй, строгая.

И вправду, кому захочется по-

кидать колхоз, если тебе гарантирована оплата за труд, если

заработанное выплачивают каждый месяц, если даже в нынешнем засушливом и неурожайном году только авансом выплачивают пятьдесят пять копеек и по полтора килограмма зерна на трудодень. А прежде и в лучшие годы едва до двадцати копеек при окончательном расчёте дотягивали.

От добра же добра не ищут. Это уж точно.

Как же все-таки колхозу удалось так просто и быстро

встать на ноги, за каких-то два

года увеличить свои доходы на

двести тысяч рублей? Конечно,

все в одних праздниках дело. Праздники только деталь, хотя, может, и существенная. Тут дело в другом. И кроется оно, выражаясь фигулярно, в этих вот, лежащих на председательском столе обычных канцелярских сундучках.

Сейчас научились считать, бережно относиться к каждой копейке, и затраченному труду. Обе комплексные бригады колхоза переведены на хозрасчет, и потому вопрос «Что и как вы можете сделать?» является не пустым звуком для каждого колхозника.

Сейчас тракторист сам не станет пахать «абы как» и диктует не задаст корм корове «абы когда». Они знают: от

их умения, от их работы зависит благополучие колхоза, а отсюда и собственное благополучие.

Люди хотят жить хорошо, — говорит мне Лаврентий Евдокимович. — Они только не всегда знают, как сделать, чтобы лучше жилось, побольше зарабатывать. И тут уже наша правильность помогла им разобраться, что к чему. А разберутся когда, они горы свернут, наши люди. Поглядите, как вспоминает Иванченко, добрая нация, работает — забыла биться! И восемидесяти лет ей еще нет, а она уже многих перекрёгола. Илья Агафьев Степанов Ремеслову взял, или Нину Семёновну Демчук — мы ее депутатом района избрали. У них же золотые руки! А механизатор Прокоп Лаврентьевич Головачев или годящийся ему в сыновья Владимир Пиньин — они люблю работу, за что ни возьмутся, сделают.

Когда Наумов говорит о передовиках или, скажем, о летчиках сельскохозяйственной авиа-

ции, которые в очень сложных условиях в срок уложились и всю работу хорошо сделали, он словно молодеет. Но когда речь заходит о людях безответственных, прогульщиках, пьянниках или просто о лодырях, он даже в лице меняется. И видишь — таким лицом Наумова не было и не будет.

О многом мне хочется поговорить с Лаврентием Евдокимовичем, но нам все время мешают, не дают никак «разговаривать». То соседний председатель позвонит, на свою судбу покажется — дождь льет, а у него еще четыреста гектаров хлебов не успело, то сам Наумов, вдруг вспомнив о чем-то, начнет вызывать район или «Сельхозтехнику», то... Да мало ли еще этик «то»!

Я смотрю, слушаю и постепенно начинаю понимать, чего подчас не хватает некоторым начальникам руководителей и что у Наумова есть, кажется, в избытке. Прежде всего, это большой опыт землемера. Его не проводишь, не обманешь, потому что сам может и как трактор сесть, и показать, как корову доимы следит. А знающих, пусть строгих и требовательных, народ уважает. Я не говорю уже о неизбывной его любви к земле, к своему крестьянскому труду. Рассказывает о ней невозможность. Ее можно только почувствовать. В «Ленинском пути» сейчас каждый чувствует себя хозяином земли, хозяином колхоза. Не это ли и позволило залатанные одежонки на новую, прочную и добрую?

И еще одно хорошее правило, о котором нельзя умолчать, есть у Лаврентия Евдокимовича. Площадца — исполнить. Чего бы тебе ни стоило. И он придергивается этого правила. В «Ленинском пути» сейчас каждый чувствует себя хозяином земли, хозяином колхоза. Не это ли и позволило залатанные одежонки на новую, прочную и добрую?

Кстати о решениях. Идет очередное заседание правления. Обсуждается, скажем, что это было в прошлом году, довольно обычный вопрос — предстоящая вспашка земли. Все заранее обдуманное и взвешенное проходит коллективную проверку. Председатель предлагает в этом году вспашку провести безотвальным методом. Кто-то под-

хватывает мысль, развивает. Начинаются споры, приводятся доводы в ту и другую сторону. Равнодушных нет нет. В конце концов председательская мысль закрепляется в решении правле-

ния. Или еще пример. Наумову доложили, что колхозник Г. украл полмешка овса. Председатель вправе за это наложить штраф, поставить вопрос о более серьезном наказании или даже привлечь к уголовной ответственности. Но Лаврентий Евдокимович решает по-иному:

— Раз такое случилось в вашей бригаде, вот и обсудите этот случай на своем бригадном собрании. Какое решение вынесете — там тому и быть.

Так, опираясь на колектив, на людей, и хозяйствует Лаврентий Евдокимович. Руководитель предлагается решать колхозники: куда в первую очередь направить средства, что построить, где и что посеять, кого и как посыпать или наказать. И это очень правильно. В «Ленинском пути» сейчас каждый чувствует себя хозяином земли, хозяином колхоза. Не это ли и позволило залатанные одежонки на новую, прочную и добрую?

И сразу догадался, кого он имел в виду. И от дядяк мне приходилось слышать о «бате», и от поферов, и просто от рядовых колхозников.

Но «председатель», не «Лаврентий Евдокимович», не «товарищ Наумов», а — «батя»! И было в этом слове не просто уважение к сединам пожилого человека, а большое, огромное доверие к своему старшему товарищу, коммунисту, с которым любой согласится и в разведку пойти, и хозяйство на крепкие ноги ставить.

Промышленновский район.

принимает людей не только как председатель, но и как депутат сельского Совета, член Кемеровского обкома партии. Пришла взволнованная женщина и стала рассказывать о своей ссоре с мужем в надежде, что председатель поможет ей уладить столь тонкий и глубоко личный вопрос. Значит, люди поверили ему. До конца. И как хорошему хозяйственнику организатору, и как — что, пожалуй, важнее всего. — Человеку.

Тогда и вспомнился мне недавний эпизод.

Группа механизаторов мороковала над незамысловатым сооружением из нескольких трух и сваренных кусков железа. Они конструктировали приспособление для подъема кормов. И тогда один предложил разойтись по домам — утром, мол, вечеря мурднене. А до вечера было еще далековато.

— Нет, братцы, — сказал выский парень. — Хоть голова с плеч и доделать нужно сегодня. Иначе как же мы бате в глаза посмотрим — с таким пистолетом!

Я сразу догадался, кого он имел в виду. И от дядяк мне приходилось слышать о «бате», и от поферов, и просто от рядовых колхозников.

Не «председатель», не «Лаврентий Евдокимович», не «товарищ Наумов», а — «батя»! И было в этом слове не просто уважение к сединам пожилого человека, а большое, огромное доверие к своему старшему товарищу, коммунисту, с которым любой согласится и в разведку пойти, и хозяйство на крепкие ноги ставить.

И сразу догадался, кого он имел в виду. И от дядяк мне приходилось слышать о «бате», и от поферов, и просто от рядовых колхозников.

И сразу догадался, кого он имел в виду. И от дядяк мне приходилось слышать о «бате», и от поферов, и просто от рядовых колхозников.

Иоганнес Рааг никогда не раскапывал и не раскапывал в седине. Он и люди, его окружавшие, давно забыли, что такое совесть. Не случайно Рааг хвасталась своей невесте, а позднее жене «подвигом в Ботническом заливе». И сейчас он говорит: «Никто бы ничего не узнал, если бы я не бросил Ульрику и не снялся с работы».

Что же касается шведской полиции, то она вынуждена констатировать, что признания преступника не раскрытыми всех закулисных сторон дела. Сейчас всплыла на поверхность катастрофа с другим шведским пароходом — «Ла Роза», который неожиданно сгорел в гамбургской гавани в марте 1950 года. В списке машинистов «Ла Розы» находился эстонский эмигрант, друг Раага.

Директор пароходной компании «Эсток АГ» Арвид Миги, человек, близкий к высшим кругом эстонской рабочей эмиграции в Швеции, поручил Раагу наняться на «Энергию» и взорвать пароход в Ботническом заливе.

«Помощник повара» точно выполнил задание. Он заложил на корабль судна 8 килограммов динамита и взорвал его. Потом не думал о том, чтобы иметь какую-либо прибыль от мирных торговых обработок судна. Она ждала «дня икс». Но ждать приходилось так долго, а деньги были нужны...

Может быть, какую-нибудь инточку даст прошлое Иоганнеса Раага, тем более, что она не могла привести никаких доказательств, кроме признания своего бывшего возлюбленного, которых к тому же никто, кроме нее, не слышал. И вспоминает следователь не оставил дела: обвинение в убийстве десяти человек было слишком серьезным.

Может быть, какую-нибудь инточку даст прошлое Иоганнеса Раага, тем более, что она не могла привести никаких доказательств, кроме признания своего бывшего возлюбленного, которых к тому же никто, кроме нее, не слышал. И вспоминает следователь не оставил дела: обвинение в убийстве десяти человек было слишком серьезным.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фирмы, Рааг жил в местечке Гринхиттен. Здесь, у горodka взрывальщиков, разбросанных на своих сороках землемера, он получил работу в шведской полиции.

Следователь выяснил, что, уйдя из строительной фир

